

# 今天不比速度 比谁笑得最甜

## 民治街道社会事务办联合新牛社区举办暖新关爱系列活动暨717骑士节



工作人员为骑手按摩推拿。



工作人员为骑手提供维修服务。

本报讯(龙华新闻记者 王雪敏 通讯员 萧晓诗/文 记者 陈建华/图)7月14日下午,民治街道美团骑手党群服务中心热闹非凡,暖新关爱系列活动暨717骑士节在这里举行。

此次活动以“今天不比速度,比谁笑得最甜”为主题,为辛勤奔波的骑手及其家人送上健康关怀、生活服务和特色美食,吸引近百名骑手及家属参与。

活动现场设置健康义诊区,为骑手们提供免费血压测量、健康咨询及中医推拿服务,帮助他们在高强度工作之余关注自身健康。口腔检查摊位人气火爆,不少骑手和家属纷纷前来检查。

义修摊位提供刹车片更换、手机支架安装等服务,解决骑手日常出行中的小困扰。最近跑单多,风雨多,这会检查一下车的刹车功能,换个新的刹车片真不错。一位正在接受服务的骑手说。

凉茶、糖水、糕点、糖画等传统美食摊位前人头攒动,骑手和家人在甜蜜滋味中放松身心。糖画姐姐一边制作糖画,一边感慨:参加了很多活动,这一场专属骑手和家属的活动很有意义。这些美食摊位均由主办方联动社会爱心商家、热心居民公益支持,让温暖从舌尖传递到心间。

游戏区欢声笑语不断,参与趣味挑战的骑手可获得盖章奖励,兑换定制礼品。带孩子一起参加活动,既能玩游戏,还能

学到健康知识,主办方想得太周到了!骑手家属王女士说。

本次活动由民治街道社会事务办主办,新牛社区党委协办,联合辖区爱心商户、热心居民、暖心志愿者等多方力量,通过“健康+服务+温情”的多元形式,切实解决骑手群体的实际需求。据悉,民治街道还将通过每月义诊、义剪、义修及节日活动等方式,进一步传递对骑手的关怀。

## 茜坑社区将前沿技能与兴趣培养送到青工身边

# 青工YOUNG学堂 点亮成长时光

本报讯(龙华新闻记者 黄晓华 通讯员 何梦昭/文 记者 陈建华/图)7月13日,第五届“乐动茜坑·青工YOUNG学堂”青工赋能服务项目多项培训活动,在福城街道茜坑社区党群服务阵地举行。

AI+小红书运营课堂上,讲解声与小组讨论交织;非洲鼓教室中,激昂的鼓点跃动着青春活力;古典舞与爵士舞课堂上,学员们轻盈起舞的身影映照在镜面中;美甲实操台前,学员们正专注练习。上百名青工以饱满的热情点亮这个盛夏的成长时光。

本届“青工YOUNG学堂”延续创新“青年夜校”模式,巧妙利用工作日晚上及周末时间,将前沿技能与兴趣培养送到青工身边。课程设计紧扣时代脉搏,AI+短视频剪辑、AI+直播电商、AI+无人机等数字技能课程,直指数字经济就业风口,帮助青工将手机



茜坑社区青工学习古典舞。

变为生产工具;同时,美甲等服务技能培训拓宽职业路径,非洲鼓、爵士舞等艺术课程成为释放压力、滋养心灵的“能量站”。

白天在公司,晚上当“学生”,学

会用AI工具做内容,感觉更高效也更便利!一位有意兼职做电商的青工说。这种“技能+兴趣”的双轨赋能模式,不仅提升了青工的就业竞争力,还在共同学习中增强了他们的归属感。

“青工YOUNG学堂”不仅是技能充电站,还是社区治理的活力源泉。该项目鼓励学员积极参与社区志愿活动,将所学回馈社区。往届学员中,已有舞蹈班成员成长为社区文艺骨干,技能班毕业生协助开展公益培训,主持人班学员成为社区各类舞台的常客,实现了从社区服务的“旁观者”到“共建者”的转变。茜坑社区负责人表示:我们希望通过这个平台,帮助更多青工实现个人价值与社会价值双重提升,让他们真正扎根茜坑,在这里学有所得、成长成才,成为基层治理不可或缺的青春力量。

## 法律援助显担当 受援人赠旗致谢

本报讯(龙华新闻记者 王雪敏 通讯员 杨婷)近日,一面写着“金牌律师,业内精英,尽心尽责,不负重托”的锦旗,被送至广东广和(龙华)律师事务所麦得利律师手中,受援人林女士以此表示诚挚谢意。

今年4月29日,龙华区民治街道司法所驻劳动法律援助窗口接到林女士的紧急求助。林女士反映,其所在公司不仅拖欠其工资,更以“不符合录用条件”为由将其辞退,且拒绝支付任何补偿。面对权益受损,林女士无奈寻求法律援助。民治街道司法所迅速受理此案并上报龙华区司法局,龙华区法律援助中心随即指派经验丰富的麦得利律师担任林女士劳动仲裁阶段的代理律师。

麦得利律师接受指派后,立即与林女士详细沟通,深入梳理案件细节。他精准聚焦林女士的岗位性质、实际工作内容及个人情况,严谨分析公司解除劳动合同行为的合法性。基于扎实的法律研判,麦得利律师制定了周密的应诉策略。在仲裁庭审中,他条理清晰、论据充分地指出,公司解除行为缺乏事实与法律依据,依据《中华人民共和国劳动合同法》等相关规定,应承担违法解除劳动合同的法律责任,支付相应的经济赔偿金。凭借专业的法律素养和高效的沟通协调,麦得利律师促成双方当庭达成调解协议。公司方当场履行义务,向林女士支付被拖欠的工资及经济赔偿金共计16000元,案件得以圆满解决,有效避免了当事人诉累。

此次麦得利律师成功为林女士维权,是民治街道法律援助工作的一个缩影。民治街道始终致力于将优质法律援助服务深入基层,精准对接劳动者等群体最迫切的法律需求,以专业、高效、有温度的服务,切实维护受援人合法权益。

## 康淮工联会开展急救技能培训活动

本报讯(龙华新闻记者 吴春华 实习生 伍悦 通讯员 周鸿钦)近日,观澜街道康淮工联会开展“生命速递·安全护航”急救技能培训活动。

本次活动通过理论讲解与实操演练相结合的方式,为参训人员带来了一场生动实用的急救技能培训。培训中,

主讲人系统讲解了心肺复苏(CPR)、AED(自动体外除颤器)使用、胸外按压、人工呼吸等急救技术的操作要点,并借助模拟人教具进行分步演示。主讲人强调,急救的黄金4分钟至关重要,正确的操作能为患者赢得生机。在实操环节,参训人员在“一对一”指导下

反复练习,确保动作规范到位。不少学员表示:手把手教学让我们真正掌握了救命技能。

此次活动旨在推动急救知识走进大众,营造“人人学急救,急救为人人”的社会氛围。观澜街道将持续开展此类公益培训,让更多群众成为生命的“守护者”。